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Sommige personen met een handicap hebben voor hun persoonlijk vervoermiddel recht op volgende 

voordelen: 

• vrijstelling van de jaarlijkse verkeersbelasting; 

• vrijstelling van de belasting op inverkeerstelling; 

• vrijstelling van btw bij de aankoop van de wagen (6 % i.p.v. 21 %, en later terugbetaling van de 6 

%); en verminderd btw-tarief op herstelling en onderhoud ervan; 

• Let op: teruggave van btw is enkel mogelijk als de handelaar een wagen verkoopt met aparte 

vermelding van het btw-bedrag op de factuur1. 

 

Het voertuig wordt minimum drie jaar gebruikt. Als dit niet het geval is, moet u een bedrag betalen dat 

overeenkomt met het verschil tussen de btw die u betaald zou hebben wanneer uw auto 3 jaar oud is en 

de btw die u momenteel al betaald heeft voor uw auto. Er is geen belasting verschuldigd bij overlijden, 

totaalverlies van de auto (het wrak wordt verkocht) en overmacht. 

 

 

Wie komt in aanmerking? 

• Personen die volledig blind zijn; 

• Personen die het gebruik van de bovenste ledematen volledig hebben verloren (verlamming of 

amputaties vanaf de pols);  

• Personen met een blijvende invaliditeit die ten minste 50 % bedraagt, rechtstreeks toe te schrijven 

aan de onderste ledematen (kinderen jonger dan drie jaar komen in aanmerking indien ze voldoen 

aan bepaalde criteria – dit wordt op die leeftijd eerder uitzonderlijk toegekend); 

• Oorlogsinvaliden en personen die een invaliditeitspensioen ontvangen van minstens 50 % hebben 

recht op de vrijstelling van btw; 

• Oorlogsinvaliden en personen die een invaliditeitspensioen ontvangen van minstens 60 % hebben 

recht op de vrijstelling van belasting op inverkeerstelling en de verkeersbelasting; 

• Personen die vrijstelling van verkeersbelasting genieten; 

 
1 Er bestaat namelijk een bijzondere regeling voor tweedehandsvoertuigen waarbij de btw niet apart vermeld wordt op de factuur omdat 
de btw enkel berekend is op de winstmarge. 

Bij aankoop van een nieuwe wagen kunnen sommige personen met een 

handicap genieten van een aantal vrijstellingen op btw en belasting. Daarnaast 

kunnen ze ook aanspraak maken op btw-verlaging bij het onderhoud en herstel 

van hun wagen. Dit laatste geldt ook voor tweedehandswagens. 

Wat? 

 

Voorwaarden 

 

Vrijstelling van btw, verkeers-

belasting en inverkeerstelling bij 

aankoop van een wagen door een 

persoon met een handicap 
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• Specifiek voor Brussel: invaliden ten gevolge van daden van terrorisme die een 

invaliditeitspensioen ontvangen van minstens 60% hebben recht op de vrijstelling van belasting op 

inverkeersstelling en verkeersbelasting. 

 

Welke voertuigen komen in aanmerking? 

• Je gebruikt het voertuig minstens drie jaar als persoonlijk vervoermiddel (te rekenen vanaf de 

eerste dag van de maand waarin de levering plaatsvond. Zo niet, dan is men de btw alsnog 

verschuldigd voor het resterend aantal maanden dat de gebruiksperiode geen drie jaar bereikt (zie 

ook verder onder ‘Einde van de gebruiksperiode’). Dit geldt niet bij overlijden, totaalverlies van de 

auto (het wrak wordt verkocht) en overmacht; 

• Personenauto's, auto's voor dubbel gebruik (type stationcar) en minibussen. Trage voertuigen 

(wagens van het merk Aixam, Ligier,…) worden doorgaans ingeschreven als bromfiets en worden 

niet belast inzake verkeersbelasting. Als het om een lichte vrachtwagen gaat, is een bijkomende 

verklaring van de arts niet meer nodig2. 

 

Inschrijving van het voertuig  

Het voertuig moet ingeschreven zijn op naam van: 

• de persoon met een handicap OF 

• zijn/haar wettelijke vertegenwoordiger (vader, moeder, voogd voor kinderen jonger dan 18 jaar) 

• de bewindvoerder als het gaat om een meerderjarige waarbij de vrederechter oordeelde dat de 

meerderjarige onbekwaam is handelingen te stellen met betrekking tot de goederen 

 

Gebruik van voertuig als persoonlijk vervoermiddel: 

- Brussel: voertuigen mogen enkel gebruikt worden als persoonlijk vervoermiddel door de persoon 

met een handicap; 

- Vlaanderen: voertuigen mogen gebruikt worden als persoonlijk vervoermiddel door en voor de 

persoon met een handicap:  

o ongeacht de aard van de verplaatsingen en ongeacht de persoon met een handicap zich in 

het voertuig bevindt, voor zover dit voertuig bestuurd wordt door een echtgeno(o)t(e) of 

een andere persoon die deel uitmaakt van het gezin van de persoon met een handicap; 

o ook als het bestuurd wordt door een derde als er een onmiddellijke band is tussen het 

traject en de noodzaak ervan voor de persoon met een handicap, zoals een buur die de 

persoon met een handicap naar het ziekenhuis brengt en alleen terugkeert, of om 

boodschappen te doen voor de persoon met een handicap. 

  

 
2 Deze informatie is van toepassing in het Vlaamse Gewest. Voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en het Waalse Gewest kunnen er 
andere criteria van toepassing zijn. 
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Vraag het correcte invaliditeitsattest aan 

Voor personen die een 

tegemoetkoming als persoon met een 

handicap ontvangen 

FOD Sociale Zekerheid - dienst Attesten  

Finance Tower Kruidtuinlaan 50 bus 150, 1000 Brussel  

Tel. 0800 987 99 op werkdagen van 8.30 tot 13 uur 

Stel je vraag via het contactformulier op de website 

handicap.belgium.be 

Voor personen die een 

vergoedingspensioen of een militair 

pensioen ontvangen voor invaliditeit in 

vredestijd opgelopen 

Pensioendienst voor de overheidssector  

Victor Hortaplein 40 - bus 30, 1060 Brussel  

Bel de Pensioenlijn: 1765 

E-mail: info@pdos.fgov.be 

sfpd.fgov.be 

Voor oorlogsinvaliden FOD Sociale Zekerheid, Dienst voor de 

Oorlogsslachtoffers 

Luchtvaartsquare 29-31, 1070 Brussel  

Tel. 02 528 91 00 

E-mail: warvictims@minsoc.fed.be 

of  

Pensioendienst voor de overheidssector  

Victor Hortaplein 40 - bus 30, 1060 Brussel 

 

Aankoop van een nieuwe wagen 

Stap 1: Aanvraag verminderd btw-tarief van 6 % 

• Sluit de koopovereenkomst af en verzamel de nuttige gegevens over de aankoop (verkoper, merk, 

model, jaartal, cilinderinhoud …). 

• Onderteken de bestelbon. 

• Vraag het verlaagd btw-tarief 6 % aan bij het contactcenter van de FOD Financiën (02 572 57 57, 

elke werkdag van 8u30 tot 17u). Zij bezorgen per post een brief met meer informatie en 

aanvraagformulier 716.1. Dit aanvraagformulier moet ingevuld, gedateerd en ondertekend worden 

en vervolgens bezorgd worden: 

o Ofwel per post: FOD Financiën – AA Fisc KMO, Gaston Crommenlaan 6 bus 575, 9050 

Gent; 

o Ofwel online door in te loggen via MyMinfin.be > Mijn interacties > Antwoorden op een 

brief.  

• Je ontvangt het akkoord van de FOD Financiën (attest nr. 716-II). Bezorg dit akkoord aan de 

verkoper ten laatste bij de levering. 

• De verkoper vermeldt op de verkoopfactuur en op het dubbel: 

o de datum en het referentienummer van het attest nr. 716, 

o de officiële benaming van het btw-kantoor dat het document heeft afgeleverd. 

• Je betaalt dan 6 % btw in plaats van 21 % btw. 

 

Je kunt alle documenten per post of per e-mail opsturen naar het bevoegde team beheer van jouw 

centrum KMO. Je kunt daar ook een afspraak maken voor hulp bij het invullen van attest nr. 716-I. 

  

Hoe verloopt de aanvraag? 
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Stap 2: Aanvraag vrijstelling van de belasting op de inverkeerstelling en van de verkeersbelasting 

• Je voertuig wordt geleverd. 

• Je schrijft je voertuig in bij de DIV. 

• Vraag de vrijstelling van verkeersbelasting en inverkeerstelling aan bij de Vlaamse 

Belastingdienst, Vaartstraat 16, 9300 Aalst. Je vindt het formulier ‘Aanvraag van een vrijstelling 

van de verkeersbelasting’ op https://www.vlaanderen.be/formulieren-verkeersbelastingen of in de 

(regionale) kantoren van de Vlaamse Belastingdienst (zie verder).  

• Je voegt bij je aanvraag een kopie van het invaliditeitsattest en je verklaart dat je het voertuig 

uitsluitend voor persoonlijk vervoer gebruikt. In voorkomend geval bezorg je ook een attest van je 

behandelend arts dat de noodzaak van het gebruik van een lichte vrachtauto met zijruiten 

bevestigt. 

• Je ontvangt het akkoord tot vrijstelling van de verkeersbelasting en de belasting op 

inverkeerstelling. 

 

Stap 3: Aanvraag teruggave 6 % btw en verminderd btw-tarief op herstellings- en 

onderhoudswerken 

• Je doet de aanvraag in tweevoud.  

• Je vult attest nr. 716-III in en stuurt het naar het btw-kantoor van je woonplaats samen met de 

nodige attesten: 

o de aankoopfactuur van het voertuig 

o het inschrijvingsbewijs 

o de vrijstelling verkeersbelasting 

o de verkoopfactuur van je vorige voertuig 

o het attest nr. 717B van je vorige voertuig 

o je bankgegevens 

• Je vraagt de terugbetaling ten laatste drie jaar na levering van het voertuig aan. 

• Je ontvangt een attest nr. 717B. Dat attest geeft je recht op het verlaagde btw-tarief van 6 % bij de 

aankoop van onderdelen en toebehoren of voor onderhouds- en herstellingswerken. Je legt dit 

attest voor aan de verkoper of garagist. 

 

Wat als ik al een wagen in gebruik heb? 

Je hebt dan recht op vrijstelling van verkeersbelasting en verminderd btw-tarief van 6 % bij aankoop van 

auto-onderdelen en bij onderhouds-en herstellingswerken.  

• Stap 1: Aanvraag vrijstelling verkeersbelasting: zie de procedure hierboven onder stap 2. 

• Stap 2: Aanvraag verminderd btw-tarief bij het btw-kantoor op voorlegging van de vrijstelling van 

verkeersbelasting en het invaliditeitsattest. 

• Stap 3: Je ontvangt attest nr. 717B. Dat attest geeft je recht op het verlaagde btw tarief van 6 % bij 

de aankoop van onderdelen en toebehoren of voor onderhouds- en herstellingswerken. Je legt dit 

attest voor aan de verkoper of garagist. 

 

Wat als ik omvormings- of aanpassingswerken laat uitvoeren aan de wagen? 

• Wanneer je omvormings- en/of aanpassingswerken aan je nieuw gekochte voertuig laat uitvoeren 

door een gespecialiseerde firma, dan is het verlaagde btw-tarief van 6 % ook van toepassing. Het 

bevoegde KMO beheerteam zal hiervoor attest nr. 717A afleveren. Wanneer dit attest positief 

geëvalueerd wordt, komt u in aanmerking voor de toepassing van het verlaagde btw-tarief voor de 

levering, de intracommunautaire verwerving of de invoer in België van het voertuig.  

Opgelet: in dit geval is de reeds betaalde btw (6 %) op de aanpassingswerken en/of aanpassingen 

niet terugbetaalbaar! 

• Wanneer de verkoper je een al omgevormd of aangepast voertuig levert. Bedraagt de btw voor het 

geheel van de levering 6 %. Dat geldt ook bij invoer in België van een omgevormd en/of 

aangepast voertuig. Alle formaliteiten worden geregeld met attest nr. 716. 

De betaalde btw is bovendien volledig terugbetaalbaar.  

https://www.vlaanderen.be/formulieren-verkeersbelastingen
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Opgelet: de factuur moet vermelden dat het om een al omgevormd of aangepast voertuig gaat. 

 

Einde van de gebruiksperiode 

Gebruik je als persoon met een handicap de auto niet meer als je persoonlijk vervoermiddel, verkoop je de 

auto, schenk je hem weg of wil je hem inschrijven op een andere naam?  

• Dan moet je de btw-administratie informeren. Je verwijst naar attest nr. 716 en bezorgt attest nr. 

717B dat je recht gaf op de btw-verlaging voor onderhoud en herstel.  

• Je brengt de Vlaamse Belastingdienst op de hoogte. 

 

Doet de wijziging zich voor binnen de drie jaar na de aankoop, intracommunautaire verwerving of invoer?  

 

Dan wordt het betaalde btw-bedrag herzien. Je moet een bedrag terugbetalen dat gelijk is aan 

(basisbedrag/36) x aantal resterende volledige maanden (tussen de datum van het gewijzigde gebruik en 

het einde van de periode van drie jaar). 

 

Doet de wijziging zich voor na een periode van drie jaar na de aankoop, intracommunautaire verwerving of 

invoer? Dan moet je geen btw terugbetalen. 

 

 

Voor meer informatie kun je contact opnemen met: 

• CM in je buurt, www.cm.be 

o de consulenten 

o de dienst Maatschappelijk Werk 

 

• Vlaamse Belastingdienst, Verkeersbelastingen - Vaartstraat 16, 9300 Aalst 

Voor alle info: bel 1700 van 9 tot 19 uur (gratis nummer) 

De adressen van de provinciale loketten vind je via www.vlaanderen.be/vlaamse-

belastingdienst/contactmogelijkheden-vlaamse-belastingdienst 

• Het btw-kantoor van je woonplaats. Je kan een afspraak maken via financien.belgium.be/nl/onze-

kantoren  

 

• De sociale dienst van je gemeente  

 

Meer informatie nodig? 

 

http://www.cm.be/
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-belastingdienst/contactmogelijkheden-vlaamse-belastingdienst
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-belastingdienst/contactmogelijkheden-vlaamse-belastingdienst
https://financien.belgium.be/nl/onze-kantoren
https://financien.belgium.be/nl/onze-kantoren

